

Многие патологические процессы при длительном существовании переходят или могут перейти в опухоль, значение таких процессов, их клинических и морфологических проявлений имеет большое практическое значение, так как своевременная их диагностика и лечение могут предупредить возникновение опухоли.

В предыдущих статьях нашего сайта уже говорилось, что опухоль, как **доброкачественная**, так и **злокачественная**, никогда не возникает сразу.

Превращение нормальных клеток в опухолевые подготавливается постепенно и, прежде чем возникает опухолевый зачаток в ткани, происходят разнообразные процессы в виде гибели и новообразования клеток, гиперплазии, регенерации и снова их гибели. Наконец, наступает момент, возможно, выражающийся в появлении [мутантных клеток](#), выходящих из-под коррелятивных влияний организма и приобретающих новые, опухолевые свойства. Из всего изложенного следует, что появлению опухоли могут предшествовать все процессы, продолжающиеся длительный срок и сопровождающиеся **р**
азмножением клеток

. Сюда относятся хронические воспалительные процессы, всякого рода незаживающие язвы, в краях которых всегда идет усиленная пролиферация, рубцы после ранений или ожогов, развивающаяся в избытке грануляционная ткань, гиперпластические разрастания слизистой оболочки кишечника и матки.
